

Большевистский ПУТЬ

Организовать работу в клубах, избах-читальнях, красных уголках

Клуб, изба-читальня и красный уголок — были и есть один из центров политico-массовой и культурно-просветительной работы на селе. Нет ни одной крупной хозяйствственно-политической кампании, в которой бы не участвовали работники политпросвета, организуя лекции, доклады, беседы и другие мероприятия.

Вот что нам сообщает тов. Покровский. «Клуб в Дьякове является организующим центром всей политico-массовой и культурной работы на селе. В клубе устраиваются кино-постановки, спектакли, доклады и беседы на разные темы, читки газет и разные игры. Организованы и регулярно работают кружки: хоровой, драматический и оборонный. К работе в клубе привлечена сельская интеллигенция и другой актив. Хорошо и слаженно работает клубный совет, который состоит из 11 человек. В клубе чисто, светло и уютно. Посещают клуб не только молодежь, но и пожилые колхозники и артельщики».

Значительно улучшилась работа в Горышевском красном уголке, — пишут т.т. Н. Владимиров и Д. Семенов. При уголке организован драмкружок, который в этом году поставил 3 постановки. По вечерам туда приходит много молодежи поиграть в шашки, домино, почитать газеты. Неплохо работает красный уголок в Голянищевском колхозе, — сообщает тов. В. Малафеев. В красном уголке есть биллиард, патефон, шашки, домино, газеты. По вечерам там всегда бывает много молодежи и пожилых колхозников, которые занимаются играми и читкой газет.

Однако не все клубы, избы-читальни и красные уголки служат центром культурно-массовой работы. Есть селения, где культурные очаги или же совсем закрыты, или же работают плохо. Вот, например, в Беляевке. Там при артели имеется замечательный клуб, но работа в нем проходит из рук воин плохо. Кино бывает там от случая к случаю. Кружки не работают, в клубе холодно и грязно, а правление Беляевской артели — сообщает т. В. Покровский — совершенно ничего не делает для восстановления работы в клубе. Средств на организацию культработы не отпускает, дров для отопления клуба не дает. А вот что пишет тов. И. Г. Медведев о Мещерском клубе. Клуб в Мещерах в прошлом работал хорошо: были там шахматы, шашки, ставились спек-

такли, устраивались читки, доклады, беседы, в клубе было тепло, чисто. Но сейчас клуб закрыт, окна выбиты, двери сломаны, и никто не беспокоится о его восстановлении. Не работает клуб и в Озябикове, — пишет т. П. Краснов. Никакой культурно-массовой работы в клубе нет потому, что он превращен в колхозный склад для хранения семянных и фуражных фондов.

Не обеспечивают своего назначения, как культурного учреждения в ряде селений и изб-читальни. Совершенно отсутствует культурно-массовая работа в избе-читальне в Сколковском колхозе, Кошелевского сельского совета, — сообщает тов. Фокеев. В избе-читальне грязь, холод, газет нет. Плохо работает изба-читальня и в Зеленцове — пишут т.т. П. Иванцов и М. Кривенков. Ни докладов, ни лекций, ни постановок и читок там не проводят.

О плохой работе избы-читальни в М. Степанове — пишут колхозники В. Лаврецьев, В. Воробьев и ряд других.

Там в избе-читальне грязно и холодно. На стенах нет ни плакатов, ни портретов, ни лозунгов. Читки и беседы не организуются, игр никаких не бывает. Об организации кружков там никто и не думает. Зав. изб-читальней Л. Загребин не занимается организацией культурной работы в избе-читальне, а сельский совет проходит мимо этих фактов и как будто это его не касается. Плохо работает Лесниковская изба-читальня и ее избач Прошин, — пишет колхозник М. Филатов.

Задача партийных, советских организаций и всех работников политпросветучреждений состоит в том, чтобы определить культурно-массовой работы лучших клубов, изб-читален и красных уголков использовать и перенести в работу всех просветительных учреждений нашего района, поставить ее на уровень задач.

Не внедряют рационализаторское предложение

Год тому назад на заводе «Труд», мной внесено рационализаторское предложение о механизированной загрузке автотранспорта. Чертежи по этому предложению готовы, проект утвержден, но мероприятие до сих пор не внедрено. Между тем это мероприятие сокращает простой автомашин и освобождает излишнюю рабочую силу, дает большую экономию средств. Почему не внедряется предложение — мне не известно.

И. Н. ПАНТЕЛЕЕВ.

Выполним полугодовую программу к 20-му мая

Талынская артель «Труд» выполнила производственную программу 1-го квартала на 135 процентов. Получила на скопление 47 тысяч рублей вместо 25 по плану, снизила себестоимость продукции против плана на 3 процента. По ассортименту план выполнен: ножи столовые на 126 процентов, вилки столовые — на 119, ножи калачные — на 236 процентов. За хорошую работу артель получила переходящее Красное знамя метпромсоюза.

Реализуя постановление партии и правительства от 9-го января 1941 года, артель освоила и начала выпускать дополнительно новые виды изделий: ножи столовые с вилкой и тяпкой. Организовала мастерскую по ремонту предметов домашнего обихода. Для артельщиков открыта столовая, клуб, в котором регулярно демонстрируются кино-картины. При клубе так же работает, недавно организованный драм-

кружок. Открыты для детей артельников детские ясли.

Включившись в предмайское соревнование артельщики решили еще выше поднять производительность труда с тем, чтобы полугодовую программу выполнить к 20-му мая. В ходе соревнования увеличиваются ряды стахановцев, работают их заработка, лучше используется инструмент и оборудование. Стахановец артели А. В. Терихов заработал в марте 940 рублей, П. И. Ретюхин 808 рублей. Высокие заработки есть у многих артельщиков. Однако, в артели есть и такие рабочие, которые не выполняют нормы выработки вследствие того, что они много рабочего времени тратят на раскуривание и ненужные разговоры с соседом по работе.

ПОВОСАДОВ,
председатель артели.

ПУЗАНКОВ,
плановик артели.

Максимально сократить потери рабочего времени

В предмайском соревновании каждого рабочий, каждый руководитель должны бороться за то, чтобы максимально увеличивать время на полезной работе, делать его более производительным.

На заводе «Труд» имеются огромные резервы, за счет которых можно ежедневно увеличивать время на полезной производительной работе.

Фотография рабочего дня слесаря по матрицам т. Петрова И. И. показывает, что из рабочего дня 480 минут, он использовал на основной полезной работе только 327 минут.

Куда же израсходованы остальные 153 минуты?

52 минуты он ходил точить бородки, 36 минут отлучался неизвестно куда, 6 минут ходил за рабочей карточкой, 17 минут отдыхал, варил обед и т. п. Неслучайно т. Петров не выполняет нормы выработки.

В. ГЕРМАНОВ,
нормировщик матричного цеха завода «Труд».

Освоена выработка валенных туфель

Реализуя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9-го января 1941 года о дополнительном выпуске товаров широкого потребления из местного сырья, Зеленцовская сапожно-валеная артель освоила выработку валенных туфель из отходов своего производства. До 25 апреля 1941 года артель даст торгующим организациям 200 пар валенных туфель хорошего качества.

В артели вводится механизация производства. В 1941 году на производстве будут работать 4 стиральных машины,

ГОТОВЫ ПРИСТУПИТЬ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Медоварцевский и Епифановский колхозы хорошо подготовились к проведению весеннего сева. Они полностью готовы к выезду в поле. Семена там доведены до 1—2 класса, обрабатывающий и транспортный инвентарь отремонтирован. Тягловая сила закреплена за колхозниками.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников вызвало большой производственный подъем за высокий урожай сельскохозяйственных культур. В колхозах сейчас широко развернуто социалистическое соревнование. Производственные звенья энергично работают по заготовке удобрений. В Медоварцевском колхозе вывезено на поля 2250 волов навоза, закомпостировано с навозом 698 волов торфа, собрано большое количество золы, птичьего помета. Завезено 8 тонн минеральных удобрений, заготовлено 1.565 килограммов фекалия. В колхозе подготовлено помещение для яровизации семян, подготавливается тара для проправления семян термическим способом.

Хорошо работают по заготовке удобрений и в Епифановском колхозе. Однако, там у отдельных бригадиров есть настроение производить работу не звеньевым порядком, а в целом бригадой. Эти настроения вредные и они должны быть немедленно устранены.

Д. ПАНИН,
агротехник.

На полях колхозов

В Белогузовском колхозе 17 апреля в двух бригадах приступили к посеву клевера. На севе было занято 11 человек колхозников. За полдня они посеяли 9 гектар.

ДУБКОВ. Ф. И.

**

Посев клевера начали и в Новосельском колхозе «Новый быт». Там посеяно 19 гектар. В Медоварцевском — 25 гектар.

Оборудование полностью не используется

В Сергеевском промкооперативе оборудование полностью не используется. Артель имеет 2 молота «Вулканус», 2 станка «Кизерлинг», пропускальные станки, но работают они далеко не на полную мощность. Из 2-х станков «Кизерлинг» работает только один. По норме на нем должны обточить 650 ножей, а обтачивают по 100—120 штук. Почти так же используется и другое оборудование.

В. ЗВЕРЕВ,
рабочий артели.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Систематически проверять выполнение решений партсобраний

Подготовка к отчетно-выборному партийному собранию в Городищенской парторганизации сопровождалась выполнением решения XVIII партконференции. За 13 дней апреля артель выполнила план на 111 процентов, а план первого квартала — на 107,5 процентов. Себестоимость изделий снижена в первом квартале на 12 процентов, вместо 4 процентов по плану; производительность труда составляет 164,4 процента к плану; за первый квартал артель получила 227 тысяч рублей прибыли, что составляет 324 процента к плану. Это обясняется тем, что парторганизация стала глубже вникать в экономику артели.

В шлифовальном корпусе, где раньше артельщики задыхались в пыли, введена приточно-вытяжная вентиляция и паровое отопление — шлифовщики работают в чистом и теплом помещении.

После доклада секретаря парторганизации т. Агеева развернулись прения; выступило

10 человек.

Выступающие указали, наряд существенных недостатков в работе парторганизации. Коммунисты Маринин, Манатьев, Маринина, Тихонов не изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Парторганизация плохо руководила комсомольской организацией. Секретарь парторганизации и все коммунисты даже не знали, что артель имеется комсомольская организация. Особенно плохо обстоит дело с военно-оборонной работой. Руководитель ячейки осоавиахима т. Щелоков совершенно никакой работы не проводил.

Проверка выполнения решений партсобраний и партийных поручений поставлена неудовлетворительно. Имеются недостатки и в производственной деятельности артели.

Коммунисты в своих выступлениях критиковали руководство Вачского промсоюза, за плохое снабжение материалами Артель не имеет кругов для станков «Кизерлинг», не име-

ет шариковых подшипников для моторов и шлифовальных станков, что грозит остановом производства.

В артели нет должной борьбы за наведение чистоты и порядка, особенно загрязнена территория артели.

В своем выступлении т. Гусев указал на то, что в артели выдают материалы в рабочее время, что понижает производительность труда артельщиков.

Тов. Агеев указал на то, что мы почти все партсобрания проводили закрытыми. Этим самым не привлекали беспартийный актив и комсомольцев к участию в общественной жизни артели. По этому у нас не было роста парторганизации за счет комсомола.

Отчетное собрание прошло активно. Работу парторганизации собрание признало удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран тов. Лазарев И. П. Заместителями — т. Гусев С. А. и Агеев Д. В.

М. КРАСАВИН.

Глубже вникать в дела своего производства

Отчетно-выборное собрание в Лобковской первичной парторганизации при артели «Серп и Молот» началось точно в назначенное время.

С отчетным докладом выступил секретарь парторганизации т. Клипов.

Выступающие в прениях коммунисты по докладу секретаря не дали надлежащего анализа работы парторганизации и в отдельности каждого коммуниста. А недостатки в работе парторганизации были. Об этом свидетельствует тот факт, что производственная программа за 1940 год выполнена только на 73,8 процентов. В результате слабой постановки полит-массовой работы среди артельщиков парторганизация выросла только на одного человека. Неудовлетворительно поставлено и воспитание кандидатов; все кандидаты: т. т. Уваров, Сидоров и Кузнецов с просроченным стажем. Да и сами коммунисты плохо работают над собой. «Краткий курс истории ВКП(б)» все изучают в пределах первых глав. Низкий политический уровень отдельных коммунистов обясняет их слабую активность в работе парторганизации. За отчетный период было 56 неявок на партийные собрания. Зайцева и Малахова почти не участвуют в работе парторганизации. Коммунистам Коротаеву и Поганину поручено руководить добровольными обществами, — организаций МОПР и ячейкой Осоавиахима, — но эти организации бездействуют. Не выполняет поручения и т. Зайцева. Кандидату ВКП(б) заведующему производством т. Кузнецовой партийное собрание поручило пустить в эксплуатацию пресс, на котором должны вырабатываться гвозди, но пресс не пущен гвозди не

вырабатываются.

За последнее время работа парторганизации значительно улучшена. Парторганизация стала больше заниматься вопросами производства. В результате чего производственная программа артелью за первый квартал 1941 года выполнена на 118 процентов, дано сверх плана продукцию на 63 тысячи рублей. Себестоимость снижена на 9,2 процента, против плана 5,5 процентов.

Однако, решения XVIII партконференции выполняются недостаточно. Производство работает не по графику, план по отдельным сортам не выполняется. Велики еще производственные резервы далеко еще не используются. В цехах грязно, за оборудованием нет надлежащего ухода.

В своем выступлении т. Коротаев говорит, что «парторганизация не занимается экономикой хозяйства, глубоко не вникает в вопросы производ-

ства». Это значит, что нет партийного контроля над деятельностью коммунистов руководителей артели. Неслучайно, оборотные средства артели были забыты в полуфабрикате и артель по 3 месяца не выдавала зарплату артельщикам. Но ни один выступающий не указал конкретного виновника этих недостатков. Говорили вообще о парторганизации, о правлении артели в целом.

«У нас обычно собрания начинаются на час и больше с опозданием, — говорит т. Кузнецов, — ждем всегда опоздавших», но кто конкретно опаздывает, почему к ним не принимает парторганизация никаких мер, об этом он ничего не сказал.

Собрание прошло не на должном уровне критики и самокритики. В прениях из 9 присутствующих, выступило 5 человек. Работа парторганизации признана удовлетворительной. Секретарем избран т. Клипов В. Н.

КВАСОВ.

Усилить контроль над самообразованием коммунистов

На отчетно-выборных собраниях в Городищенской, Лобковской парторганизациях были вскрыты крупнейшие недостатки в постановке партийной пропаганды. Ряд коммунистов Городищенской парторганизации: Манатьев, Маринин Н. Л. и Маринина совершенно не работают над повышением своего идеально-политического уровня, чтобы коммунисты ежедневно читали газеты. А в Лобковской парторганизации: т. т. Кузнецев, Сидоров, Уваров и Зайцева, которые учатся в кружке, к занятиям обычно не готовятся.

На отчетных партсобраниях эти коммунисты справедливо были подвергнуты критике. Выяснилось, что секретари

партийных организаций не требовали от этих коммунистов, чтобы они повседневно работали над собой.

Партийные организации должны настойчиво потребовать от каждого коммуниста систематической упорной работы над повышением своего идеально-политического уровня, чтобы коммунисты ежедневно читали газеты.

Каждый коммунист должен занять передовую роль на производстве, в колхозе, в учебе. Коммунист должен быть тесно связан с массами и проводить с ними повседневно политическую работу.

ФОМИНЬХ.

С собрания уполномоченных метпромсоюза

12-го апреля состоялось собрание уполномоченных Вачского метпромсоюза, которое обсудило работу системы за 1940 год и о реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года.

Система метпромсоюза в 1940 году работала неудовлетворительно. Годовой производственный план из 29 миллионов рублей выполнила на 23 миллиона 2 тысячи рублей, или на 79,3 процента. Не выполнен план выпуска продукции и по ассортименту. Выполнены производственную программу 1940 года только 6 промкооперативов из 31. К ним относятся: Елифановская артель, Шишкинская, Сенюковская, Нершевская, Яинская и Шерстинская. Особенно плохо работали артели: Бабкинская, Алтуинская, Кулаковская, Казаковская и ряд других. Они выполнили план от 35 до 65 процентов.

В артелях наблюдалась большая текучесть рабочей силы, плохо использовалось оборудование, низкая производительность труда и качество продукции, большие потери на браке и на вторых сортах. Из 31 станка «Кизерлинг» работало только 21, много проставало и другое ценное оборудование. По всей системе потеряно на прогулках 920 тысяч рублей. Прогулов по неуважительной причине было 1.482 человеко-дня. Во многих артелях большие суммы средств потеряны на сырье, топливе и материалах. На низком уровне была в промкооперативах и культурно-массовая работа. Красные уголки, клубы во многих артелях не работали.

В 1941 году работа в артелях значительно улучшилась. В большинстве кооперативов широко было развито социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции, благодаря чего план 1-го квартала по системе выполнен на 120,6 процента. Из 31 промкооператива выполнили программу 24, а некоторые далеко перевыполнили. Вот, например, Казаковская артель выполнила квартальный план на 310 процентов, Сенюковская — на 201, Алтуинская — на 145,7 и ряд других. Выросло число стахановцев за этот квартал более чем на 300 человек. Однако ни в одной артели до сих пор нет графика работы, предприятия работают рывками. Недостаточно развернута борьба за чистоту и культуру в производстве. Не выполняется план и по ассортименту выпускаемой продукции. До сих пор не изжиты прогулы и опоздания.

Поправка

В прошлом номере нашей газеты от 16 апреля на 2 странице в статье т. Фоминих озаглавленной, «За действенную производственную агитацию» допущена неточность. Начало 7 абзаца этой статьи следует читать так:

«Овцеводка Гордова Мария Ивановна, из Чулковского колхоза получила деловых ягнят на 100 овцематок 260» и т. д. как в тексте.

С собрания уполномоченных метпромсоюза

Сейчас в артелях приняло широкий размах предмайское соревнование, но о нем докладчик не обмолвился ни одним словом.

Выполняя постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года, по системе намечено расширить ассортимент продукции на 62 новых вида изделий, дать дополнительно продукцию на 400 тысяч рублей, организовать 6 мастерских по бытовому ремонту. На сегодня освоены и утверждены цены на 47 видов изделий. Уже изготовлено и сдано покупателю на 155 тысяч 300 рублей этой продукции. В ремонтных мастерских отремонтировано разных домашних вещей на 3,5 тысячи рублей. Намечено приобрести для откорма 32 головы свиней, 16 овец, 6 коров, 4 бычка и 300 штук птицы. Приобретено сейчас 12 свиней, 20 овец, один бычок.

Выступавшие в прениях критиковали правление союза за недостаточное и конкретное руководство артелями, за то, что в системе до сих пор нерешительно реализуется постановление партии и правительства от 9 января 1941 года.

О закрытии дороги

Решение исполкома Вачского районного Совета депутатов трудающихся

В соответствии с решением исполкома Обсовета от 11 апреля с. г. в целях сохранения автогужевой дороги Горький — Муром — Кулебаки от разрушений и весеннего паводка, исполнком Райсовета решает:

1. С 15 апреля по 5-е мая 1941 года проезд автогужевого транспорта по трассе автогужевой дороги Горький — Муром — Кулебаки на территории Вачского района закрыть.

2. Лиц, нарушающих данное решение привлекать к ответственности.

3. Надзор за выполнением настоящего решения возложить на начальников дистанций управления дороги т. т. Цветкова и Чикаева и на районное отделение милиции.

Председатель исполкома Райсовета — ЕРМИЛНА.
За секретаря исполкома Райсовета — КРУГЛОВ.

Ответ. редактор И. А. НИКИТИН.

Тресту стальконструкция срочно требуются

рабочие в Москве и в отъезде следующих специальностей: сборщики по изготовлению и монтажу металлоконструкций, разметчики, налажчики, клепальщики, пом. клепальщики, нагревальщики, чеканщики, правщики, сверловщики, гибщики, прессовщики, резчики по металлу, электросварщики, автогенщики, плотники, землекопы, чернорабочие (мужчины).

Оплата сдельная; жильем обеспечиваются.

Обращаться по адресу: раб. пос. Вача, ул. Фабричная, д. № 14, вербовщик Сазанов.

Тип. 3.300 экз.